

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 2.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felalás szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Zeppelin támadás London és az angol partok ellen.

Az oroszok offenzívája legalább 140,000 embervesztéssel omlott össze. — Németalföld fegyverrel kész védeni semlegességét. — Négy ellenséges repülő lelőttek a németek a nyugati fronton.

Az entente párisi haditanácsán a végtelenségig való harcra megint Anglia bujogtatott, ő biztatta fel az oroszokat az új offenzíva felvételére, amelyek azonban csufos kudarcot vallottak, de a franciák szorongatott helyzetén sem javítottak Verdunnél. Sőt azóta is hatalmas lépésekkel jutott előre a német támadás.

Anglia maradt a legutolsó, aki-vel a németek éreztették tagadhatatlan fölényüket. A tengeren olyan pusztítást rendeznek a német buvárhajók, hogy két hét alatt kétszerannyi, angol hajót küldtek a tenger fenekére, mint azelőtt négy hónap alatt. A csattanó azonban ezután jött: a német Zeppelin-raj március 31-éről április 1-ére virradó éjszakán támadást intézett London és az angol partvidék ellen. Bőségesen hullottak a bombák a londoni Cityre, a dockokra, a löszgyárakra, az ipartelepekre; Chambridgenél elhallgattatták a védőágyukat. Ugyanakkor a Zeppelin-raj másik része Londonból 250 kilométernyi, a skót parton bombákat szórt a Humbert folyó partján levő kikötő telepekre, az angol haditengerészet partj védőműveire, az erődökre és a hajóhad buvárhelyeire; harcra szállottak három védőúteggel és elhallgattatták az ágyukat. A felcsapódó lángok, az összeomló építmények bizonyították szemmel láthatóan a sikert. A léghajóraj a jól végzett munka után az „L. 15.” kivételével sértetlenül tért vissza a kirándulásból. Ez a Zeppelin valószínűleg elpusztult, mert szikratávírón saját maga jelentette, hogy lővés találta, minek következtében kénytelen volt a tengerre szállani a Themse torkolata közelében. H a a bátor léghajósok megmenekültek, minden valószínűség szerint angol fogságba jutottak. Ez a veszteség azonban csekélység az angolokéhoz képest: még az ezredrésze sem annak.

Hollandia mozgósítása nagy izgalmat okozott otthon. De a politikai viszonyokkal tájékozott körök jól tudják, hogy Németalföld mozgósítása nem jelent háborút, mert az csak fenyegetett semlegességének nyomatékossabb biztosítására történt. Németalföld fegyverrel kész semle-

gességét megvédeni — angol támadás ellen. Mert német részről teljesen kizárt a támadás lehetősége is!

Az orosz offenzíva összeomlását most jelenti a német nagyvezérkar és minimálisan 140.000 emberre teszi az oroszok embervesztését, tehát valószínűleg sokkal nagyobb az a valószínűség: úgy lehet kétszerannyi, mert a németek sohasem tudoznak.

Verdunél a helyzet változatlan. A francia fronton a repülőharcok a főtámadás előkészítésére valának. E légi harcokban négy, ellenséges repülőgépet pusztítottak el a németek.

Höfer jelentése.

Visszavert olasz támadások.

Budapest, április 1. (Orosz harctér.)

Olykánál az osztrák-magyar osztagok elfoglalták az ellenség egy előretolt hadállását, betemették oroszok fedezeit, szétrombolták az akadályokat és azután főállásainkba tértek vissza. Siemikowcától délkeletre az ellenségnek azt a kísérletét, hogy harcvonalát ezer lépésnyi szélességben rohamtávolságra tolja előre, tüzérségünk meggyújtotta.

(Olasz harctér.) Tegnap a harcvonal egyes helyein a harci tevékenység mindkét részről megindult. A tolméni hídfőnél, a Fella-szakaszon és a Dolomit-szakaszon többé-kevésbé élénk tüzérségi tűz folyt. A nagy és kis Pala közti harcvonal-szakasz ellen és Schulerbachnál megkísérelt olasz támadást visszautasítottuk.

(Balkán harctér.) Nincs nevezetesebb esemény. Höfer.

Az irek mozgalma.

Berlin, április 1. Gaffney, az egykori müncheni amerikai főkonzul a Vossische Zeitung munkatársa előtt kijelentette, hogy Irország ebben a pillanatban hét lakattal lezárt könyv. Az egész ország olyan, mintha egy koncentrációs tábor volna. A törvényt és a jogot fölfüggesztették. Az amerikai irek irországi honfitársaikat fölkelésre ösztönözik.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, április 1. (Nyugati hadszíntér.) St. Elois mellett az angol közigránát támadásokat visszautasítottuk, a labassei csatorna és Neuville mellett élénk, igen eleven tevékenységet fejtettek ki mi csapataink; az ellenséges állásokat az arcvonalon hatásos tűz alá fogták, harci repülőink pedig négy repülőgépet lőttek le: egyet Laon és Mogeville mellett (a Vevreban) vonalainkon belül, egyet pedig Ville au Bois mellett és Haucourtól délre közvetlenül az ellenséges arcvonal mögött. A Rosnay (Reimstól nyugatra) melletti francia repülőteret kiadósan bombáztuk.

(Keleti hadszíntér.) Jelentősebb események nem voltak. Ugy látszik ennél fogva, mintha egyelőre ellankadt volna az oroszok támadása, amelyeket 30 hadosztállal; vagyis több, mint száz ezer emberrel és a keleti harctér viszonyaihoz képest csodálatraméltó, mennyiségű löszér felhasználásával a Hindenburg tábornagy hadseregének kiterjedt szakaszai ellen a március elseje és huszonnyolcadika közötti időben intéztek. Csapataink vitézségének és szívós, katortásnak köszönhető, hogy ez a támadás semmiére eredményt sem ért el. Hogy milyen nagy célok szolgálatában állott ez az offenzíva, az kitűnik, hogy az orosz nyugati arcvonalon álló hadsereg főparancsnokának március hó négy-tizenhetedikén kelet 537. számú, következő parancsával: „A nyugati arcvonal csapataihoz! Fél éve múlt annak, hogy erősen megfoggyatkozva, kevés emberrel és tőlénnyel az ellenség előrenyomulását feltartóztattuk és a molodecnoi áttörés körletében is kitartván mostani állásaitokat elfoglaltatok. Ó felsége és a haza új hősiessé tette kívánnak most tőletek: izzétek ki az ellenséget a birodalom határaitól! Bizom bátorságotokban, a cár iránti teljes odaadástokban, valamint a henneteket eltöltő, forró honaszeregetben és megvagyok győződve, hogy holnap, mikor e magas-

Gummi köpenyegek

a legnagyobb választékban és a legolcsóbb gyári árban, női, férfi 30 K.-tól minden árban és katonai célra alkalmas, kitűnő minőségben 20 koronától minden árban. Óriási választék matrac és szövet átvétők, garnitúrák és asztalterítők, szőnyeg, linoleum és bőrvásznak gyári árban. **HAAS LIPÓZ, Debrecen, Piac-u. 58., Bank-palota.** Sár és hócipőkben a legnagyobb választék.

tos feladatnak előbe álltok, teljesítitek a cár és a haza iránti szent kötelességeket és felszabadítottátok az ellenséges járom alatt nyörgő testvéreiteket. Segítsen Isten bennünket szent ügyünkben! Evert főhadsegéd."

Persze csodálatosnak tetszik mindenki előtt, aki a helyzetet ismeri, hogy az oroszok abban az évszakban fogtak ilyen vállalkozásba, amelyben annak kivitele elé a hóolvadás folytán egyik napról a másikra jelentékeny nehézségek gördültek. Az időpont megválasztását tehát nem annyira az orosz hadvezetés szabad elhatározásának, mint inkább a szorongatott szövetséges nyomásnak kell tulajdonítani. Ha már most a támadások beszüntetését hivatalos orosz helyről csupán az időjárás változásával indokolják meg, ugy ez bizonyára csak félig felel meg az igazságnak. Az oroszok veszteségeinek legalább annyi szerepe van a támadások erejének nagymérvű csökkenésében, mint a meglágyult talajnak. E veszteségeket óvatos becsléssel és legalább száznegyven ezer emberre tesszük. Helyesen tehát a hadvezetésnek azt kellene mondania, hogy a „nagy” offenzívája mostanig nemcsak sárba, hanem sárba és vérbe fulladt. (Balkán hadszíntér.) Nincs ujság.

Mercier bukása.

Luganó, április 1. Rómában a vatikáni körök Mercier belga bíbornok-érsek állását tarthatatlannak tartják. A pápa Bissinge német főkörmányzó jelentése alapján megindítja a vizsgálatot.

Támadás Szaloniki ellen.

Berlin, április 1. A Szaloniki ellen intézett német légi támadásáról a Berliner Tagesblatt a következőket jelenti: A légi támadás 600—800 méter magasságból történt. A 23 repülőgép közül csak hét támadta meg magát a várost, a többi a sánccokat bombázta. A német bombavetők szokatlanul jól céloztak, mert a lövészer és melinit-raktárak égése rendkívül nagy volt. A magától folytatódó robbanás még másnap is tartott. Az esemény miatt az aténi kamarában meglehetősen nagy volt az izgalom. A szenvedelmes vitában azonban mégis azt hangoztatták, hogy a német támadás csak logikai következése a francia politikának.

URANIA

Ma, utoljára.

A hipnotizmus titokzatos hatalmának tökéletes filmrevüje.

SVENGÁLI

hipnotizőr detektív-dráma 4 felvonásban. Az amerikai kinematográfia legsodálatosabb produktuma.

Botosinálta doktor, vigjáték 3 felvonás

Háborus híradó.

Előadások kezdete 3 órakor mérsékelt 5, 7 és 9 órakor rendez helyárral

Asquith a pápánál.

Luganó, április 1. Asquith angol miniszterelnök Rómában meglátogatta a pápát és vissza utaztában fölkeresi a fronton az olasz királyt.

Törökország külön békéje.

Rotterdam, április 1. Athénből jelentik a londoni lapoknak, hogy Törökország külön békekötéséről ott tárgyalások folynak.

(Anogl hir: tehát nem igaz. Anglia szeretne békét kötni Törökországgal, de Törökország nem áll szóba vele: bevárja a központi hatalmak győzelmét.)

London bombázása.

Zeppelinek Anglia felett

Berlin, április 1. Hivatalosan közli a német tengerészeti vezérkar főnöke:

„Március 31-éről április 1-ére virradó éjjeli tengerészeti léghajónk London és Anglia délkeleti partvidékének több helyét megtámadta; a londoni Cityse, a londoni a Tower-híd között dockra, London északnyugati részére, a csapattáborokra, Enfield ipartelepére, továbbá Londontól északra a waldhami és alpeiti robbanószerek gyárára bőségesen vetettek bombákat. Továbbiakban Stowmarketnél, Harwigtól északnyugatra egy üteget sikeresen megtámadtak, nagy mennyiségű robbanó és gyújtó bombákat dobtak le. Chambridgenél elhallgattattak egy üteget és az ottani, nagy kiterjedésű gyártelepeket támadták meg. Végül a Uumber folyó kikötőtelepeire, valamint erődtámaszokra vetettek bombákat. Ugyanott 3 üteget elhallgattattak. A támadásoknak általában igen jó sikertörténet volt, amit léghajóinkról általában kétségtelenül megfigyel, számos tűz, épület beomlás és robbanást állapított meg. De azért annak, hogy az ellenséges védőtegek hevesen tüzeltek, léghajóink a „L 15” kivételével mind visszatértek. Az „L 15.” saját jelentése szerint a léghajót lövés találta, miért is könnytelen volt a tengerre lebecsátkozni a Themse előtt. A haderőink által eszközölt nyomozások eddig eredménytelenek voltak.”

Az új siker.

Bécs, április 1. A legutóbbi napok sikereinek folytatásaként a németek a nyugati harctéren birtokukba tudták keríteni Malancourt falut, Bethincourtól nyugatra és a mindkét oldalon határos ellenséges védőállásokat. A Maas baloldalán most a franciák a Mort Homme és a malancourt-i erdőállás közt a német frontba benyúló zsákszerű előugró részbe vannak beszorítva, amely körülbelül öt kilométer széles és négy kilométer mély és már a német ásvuk keresztútjában van. A németeknek szerves összefüggésben levő mindeme jelentékeny sikere annál nagyobbra értékelendő, mert nem meglepő megrohanásokról van szó, sőt francia részen el voltak készülve a német támadásokra és ennek megfelelően bizonyára mindent megtettek, hogy a támadásokkal sikeresen szembeszállhassanak. A németek akciói tervszerű nyugalommal játszódhatnak le.

Pasics félrebeszél.

Frankfurt, április 1. A Frankf. Ztg.-nak jelentik Párisból: Pacics kijelentette, hogy a szerb hadsereg a Balkánon kész a revánusra. Mivel Szerbiában csak csekély ellenséges haderő van, két győzelemmel elpusztítják az ellenség erejét.

Az oroszokra rossz idő jár.

Stockholm, április 1. Pétervárról jelentik, hogy az orosz fronton rendkívül kedvezőtlen fordult az időjárás, de magasabb stratégiai okok miatt is megszüntek a hadműveletek.

(Csakugyan rossz idő járt az oroszokra: minden előretörési kísérletük véresen összeomlott és még talpalattnyi területet sem bírtak visszafoglalni abból, amit a múlt évi, tavaszi és nyári hadjárat alatt elvesztettek.)

Hány választó van Debrecenben?

Az összeírás eredménye.

Az országgyűlési képviselőválasztók 1917. évi szülő összeírása március 13-án kezdődött és tartott 11 napon keresztül. Az összeírást az összeírók küldöttsége végezte s a munkálatok irányítását dr. Vass Károly központi választmányi jegyző eszközölte.

Az összeíró küldöttség élén állottak dr. Fejér Ferenc, Csúrka István, Bárdos Géza, Komlóssy Dezső, dr. Balkányi Miklós, Pályi Gábor és Rickl Antal, mint szavazóközönségek alakított küldöttségi elnökök.

Az összeírás eredménye a következő: Az I-ös kerületben volt 4681 választó; ujonnan felvették 764-et, más kerületbe eltávozás, elhalálozás és más törvényes okból kihagytak 1184-et; 1917-re összeírtak 4261 választót. (E kerület szavazóinak a száma csökkent 420-szal.)

A II-ik kerületben volt 3832 választó; ujonnan felvették 932; kihagytak 420; a jövő évre összeírtak 4344-et. (E kerület választóinak a száma emelkedett 512-vel.)

A III-ik kerületben volt 4010 választó; ehhez ujonnan felvették 1472; kihagytak 1386; összeírtak a jövő évre 4096 választót. (A választók száma emelkedett 86-tal.)

Összegezve volt a három kerületben 1915-ben: 12,523 választó; ujonnan felvettek 3168-at; kihagytak 2900-et; összeírtak összesen 12,701-et. Az összes választók számában emelkedés mutatkozott 178.

Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy: 1914-ben volt a választók száma 9133 1915-ben és 1916-ban 12,523 1917-ben 12,701

A munkálatokat áprilisban veszi a központi választmány Márk Endre udva. tan. polgármester elnöke alatt átvizsgálás alá.

„METEOR“-mozgó

Bocskai-tér 10. Telefon: 947.

Április hó 2-án, vasárnap

KANÁLIS NÉPE

büntügyi dráma 4 felvonásban

Háborus híradó.

Ö méltósága komornyik, humoros.

Átkozott gyomorgörcs, humoros.

Végre egyedül, vígjáték.

Előadások kezdete d. u. 3 órakor, folytatásos bementettel éjfélig. Rendes helyárral!

Futó szőnyegek óriási választékban.
Velvett tapesty spárga és cocus minőségekben. Hencserek- és asztalterítők gyári árban. Függyöngök minden kivitelben.
Viszont elárusítóknak árkedvezmény.
Linóleum és szőnyeg áruház

Haas Lipót

Debrecen, Piac-u. 58. sz.
Bank palota megyeház mellett

szél.
kf. Ztg.
elentette,
n kész a
csekély
elemmel

jár.

ól jelen-
vül ked-
e maga-
rszűntek

roszok-
véresen
terüle-
l, amit a
rat alatt

IE
van
?

ók 1917.
kezdődött
eirást az
nkálatok
választ-

ttak dr.
s Géza,
s, Pálfi
örönként

ező:
választó;
e eltávo-
kilyagyt-
választó.
sökkent

választó;
420; a
válasz-

választó;
agyatott
tziót. (A

en 1915-
3168-at;
összesen
n emel-

ogy:
9133
2,523
2,701

a köz-
a. tan-
alá.

ros.
s.

folyta-
yarak!

öt

sz.

ett

A Csokonai-kör választmánya.

(Kazinczy-pályázat. Első pályázat-hirdetés a Komlóssy-alapítványból. Kardos István Csokonai-dallamai.)

A Csokonai-kör választmánya eléggé látogatott ülést tartott tegnapelőtt és azon több fontos ügyet intézett el.

Napirend előtt Géresi Kálmán elnök üdvözölte az 1915—S. évi ciklusra megválasztott tisztikart és főképp a választmányának két egészen új tagját, dr. Bernolák Nándor és Kiss Ferenc egyetemi tanárokat.

Az 1915. évi Kazinczy-pályázatról nagyon kedvezőlen jelentést terjesztett elő Kardos Albert a kiküldött bíráló bizottság nevében. Tudományos pályám nem érkezett egy sem, az eredeti költemény minden érték nélkül való, a két műfordítás is oly gyenge, hogy csupán nagy elnézéssel jutalmazható az egyik a „Deutschland, du wirst nicht untergem“ jellegű, de az is csak a második díjjal, 3 drb. arannyal.

A választmány, minthogy az ideai pályakérdéseket nem tartja megoldottnak, javasolja a Kaszinónak az 1915. évi tételek újra való kitűzését. E szerint tudományos tétel lenne: *Kazinczy Ferenc és a napoleumi háborúk*, költői tétel: *Lirai vagy leíró költemény a magyar közkatona dícséretére, műfordítói tétel: Műfordítás a német háborus költészetből.*

Az idős Komlóssy Arthur emlék-alapítványából most nyílt alkalma a Csokonai-körnek az első pályázatot meghirdetni. Az 1000 koronás alapítványt a kör érdemes alelnökének, id. Komlóssy Arthurnak örökösei tették 1910-ben és az első pályadíjat már 1915-ben ki lehetett volna tüzni, de a múlt év téli és kora tavaszi hónapjaiban a háborus körülmények nem igen biztatták a kört egy új alapítvány életbe léptetésére. A választmány az alapító levél többi rendelkezéseivel alkalmazkodva, most tehát meghirdeti a 200 koronás pályázatot oly tanulmányok jutalmazására, melyek Debrecen kulturtörténetéből, de különösen irodalomtörténetéből veszik tárgyukat. A pályázat teljes szövege néhány nap múlva jelenik meg a helyi és a fővárosi lapokban.

Pályázatot akart hirdetni a Csokonai-kör a Telegdi Kovács-fele alapítványból, de az alapítvány nem rendelkezik akkora szabad vagyonnal, hogy abból kiteljenek a szokásos 800 vagy 1000 korona pályadíj. A választmány kéri fogja az alapítványkezelő várost, hogy az alapítványnak egy lekötött részét tegye szabaddá.

Jóleső megnyugvással és elismeréssel emlékezett meg a választmány a körnek legutóbbi

felolvasó üléséről. Elismerte a felolvasó ülés műsorának magas színvonalát, ahová egyaránt emeltek a prózai, a költői és a zenei számok. A felolvasó ülés tiszta jövedelméről, 131 koronáról ugyj atározott, hogy azt a V. H. O. Sz.-nek ajánlja fel, azzal a kivánsággal, hogy az összeg jusson teljes egészében egy elesett vidéki író vagy hírlapíró anyagi támogatására szoruló családnak.

A márc. 25-i felolvasó üléssel kapcsolatban a választmány méltányló elismeréssel nyilatkozott Kardos István fiatal zeneszerzőről; *Csurka István*, dr. *Kulhi Sándor*, dr. *Pap Károly*, dr. *Tüdös János* véleménye szerint Kardos István határozott zenei tehetség, akinek a körben bemutatott Csokonai- és Petőfi-dallamai, ha nem hibátlanok is, teljes figyelmet érdemelnek. — A választmány a kedvező felszólalásokra és a közönségből elhangzott tetszésnyilatkozatokra kijelenti, hogy kész e zenei műveknek, elsősorban a Csokonai-dallamoknak a megjelenését erkölcsileg és anyagilag elősegíteni, ha a szerző kiadni szándékozik a maga műveit.

A választmány megköszönte Lefkovits Arthurnak újabb 100 koronás és az Ipar és kereskedelmi banknak 30 koronás adományát és aztán tudomásul vett több kisebb ügyről szóló jelentést.

Vörös-kereszt kitüntetések.

Elismerés az érdemekért

Az a nagyszabású tevékenység, amelyet a debreceni Vörös-kereszt egyesület a háború ideje alatt kifejtett, országserzte figyelmet keltett. És ez az eredményteljes munkásság tud is lépte a helyi kereteket s például Debrecen-falva felépítésének gondolatával az egész országra kiterjedő mozgalomnak a kezdeményezője lett.

Mind e nagy sikerek annak köszönhetőek, hogy itt a társadalomnak minden tagja a legszívesebb készséggel állott a Vörös-kereszt egyesület nemes szolgálatába. Az a melegség, amellyel a hazafias jótékonytárgyak felkarolták, áradt ki s buzdította a leggyönyörűbb áldozatkészségre a közönséget. Ezek az érdemek, a melyek jelentékenyen fokozták a mi hadviselési képességeinket, nem is maradhattak elismerés nélkül. Tegnapi kaptak meg a debreceni Vörös-kereszt egyesület kitüntetett tagjainak névjegyzékét Ezt a névsort az alábbiakban közölhetjük:

A fizeti díszjelvényt adományozták: dr. Baltazár Dezső ref. püspöknek.

Másodosztályú díszjelvényt kaptak: Gróf Dégenfeld Gusztávné, Revitzky Józsefné.

Hadiékkiményes másodosztályú Vörös-kereszt díszjelvényt kaptak: Dr. Kun Béla, Olchváry Lászlóné, Losonczy Álmossné, dr. Láng Sándor, dr. Geszti József, Gröh Ferenc, Domahidy Elemérné, dr. Bakóczy János, Berger Mórné, Bosznay Istvánné, dr. Dereksy István, dr. Ferenczy Gyula, Fráter Erzsébet, Wessprémy Zoltán, Somossy Béla, Rauch Árpád, Kaszanitzky Andor.

Hadiékkiményes Vörös-kereszt díszjelmű kaptak:

Rudolfly Inréné, Szell Kálmán dr., Horvay Róbertné, Halász Erzsébet, Hindi Atilláné, Géressy Erzsébet, Somossy László, Sass Béláné, Geiger Simonné, dr. Tatay Zoltán, dr. Gáspár Géza, Kovács Kálmánné, Karay Sándor.

dorné, Halász Klára, Szabó Kálmán, Szabó Elek, dr. Szász Adolf, Bakonyi Pirooska, Balogh Sándor, Békés Lajos, Balkányi Ede, Bárdos Izabella, Balkányi Edéné, dr. Czákó Zsigmond, dr. Czákó Zsigmondné, Brief Gyuláné, Brunner Lajos, Balogh Arminné, Belovary Lajos, Balkányi Miklósné, Komlóssy Dezső, Juridesz József, Lederer Miksáné, Lófkovits Mártonné, Fisch Lajosné, Frank József, Galánffy Jánosné, Szunyogh Sándorné, Petzko Ernő, Rauch Árpádné, Sáfrány Lajosné, Halász Árpád, Rother Ernő, dr. Fehér Ferencné, Szestina Jenő, Juhász Gábor, Badó Józsefné, dr. Ferenczy Gyuláné, főtisztelendő Mária Margit nővér, Marsalkó Józsefné, Komlóssy Dezsóné, Mihalovits Jenő, Koncz Aurélné, Szabó Lajosné, Pongrácz Géza, Galánffy Lajosné, Frank Kálmánné, dr. Szász Adolfné, Kolbenhyer Kálmánné, Gaszner Géza, P. Nagy Zoltánné, dr. Halász Sándor, Dr. Martos Józsefné, Mayer Jenoné, Frank Kálmán, U. Szabó Lajosné.

Hadiékkiményes Vörös-kereszt bornzérmet kapott: Alt Borbála.

Színház.

Vasárnap d. u. *Elnémult harangok*, színmű. Vasárnap este: *Parasztkisasszony*, népszínmű. Hétfő: *Lyon Lea*, regényes színdarab. Kedd: *Mozitündér*, operette. Szerda: *Falu rossza*, népszínmű. (Mukedvelői előadás a Katona-Otthon javára.) Csütörtök: *Zsuzsi kisasszony*, operette. Péntek: *Hermelin*, színmű. Bemutató előadás.

Megismétlik a Falu rossza monstre-előadását.

Szerda este mérsékelt helyárrakkal.

Páratlanul nagy sikere volt annak a hazafias jótékonycélú vállalkozásnak, a mely monstre-előadásban vitte színpadra Tóth Ede népszínmű remekét: a Falu rosszát. Ennek az igen érdekes s rendkívül élvezetes hadi — Falu orszának országos híre keit, sőt több vidéki városból meg is nyilvánult már az a kérdés, hogy ez a katona és polgári társadalom tagjaiból egyszerűen összeállított ensemble nem találhatna-e módot vendégszereplésre?

Ez a kirándulás mindenesetre megfontolás tárgya. Viszont azonban itthon is egyre surgetőbben jutott kifejezésre az az óhaj, hogy ezt az eseményeszerű Falu rossza-előadást megismételjék, úgy, hogy ez elől kitérni már nem lehetett. A Falu rosszát tehát ebben a hatalmas nagyará-

URANUS

Vasárnap április 2.

Versenyfutás a halállal

bűnügyi dráma 3 felvonásban.

A frakkos Rómó

vigjáték 2 felvonásban.

Az álmos völgyöny, vigjáték.
A Cséh Svájc, természeti felvétel.

Előadások 3 óraor mérsékelt 5, 7, 9 óraor rendes helyárrakkal.

Ma, Vasárnap

Előadások 3 óraor mérsékelt 5, 7 és 9 óraor rendes helyárrak.

SZEZON SLÁHER!

VERGŐDŐ SZIVEK

dráma 5 felvonásban. Írta Dr. Janovics Jenő.

Főszereplők: Berky Lili
Gál Gyula
Mészáros Alajos

Legujabb háborus képek.

„AVANCE”

Ráhrer Sándornál

Legtökéletesebb szerkezetű

nyersolajmotor eke kizárólagosan

kapható Debrecenben, Piac-utca 43. szám.
Bácher-Melichár gépgyárak főtelepén.
Telefon 962.

Ugyanott kizárólagos raktár Bácher acélekékből. Unikum-Drill vetőgépek-ből. Amerikai rendszerű kapák, fűkaszállók és marokrakó aratógépek-ből.

Prospectus ingyen!

Prospectus ingyen!

nyu beállításban újra eljátszák szerdán este a színházban és pedig ez alkalommal a Katona-Otthon és a hajdumegyei rokkant katonák alapja javára. A helyarákat pedig a színházi mérsékelt belépti-díjakban állapították meg. Tették pedig ezt azért, hogy a tanulójusság is megnézhesse ezt az előadást, amely úgy szólván teljes egészében, mindenesetre azonban ritkán látható nagyszabású működő apparátussal juttatja érvényre a magyar népszínműirodalom legbecsesebb alkotását.

A jegyeket, amelyek bizonyára kapások lesznek a szerda esti Falu rossza előadásra is, már máától kezdve árusítja a színházi pénztár.

Vasárnapi előadások. A városi színházban, ma, vasárnap két előadás lesz, délután rendkívül mérsékelt helyárakkal az Elnémult harangok című izgalmas tárgyú színművet adják, míg este Berczik Árpád Parasztkisasszony című híres népszínművét elevenítik fel.

Lyon Lea. Bródy Sándor nagysikerű Lyon Lea-ja hétfőn ismét műsorra kerül, a címszerepet Halasi Marietta játssza, kinek ez a szerep egyik legművészebb alakítása. A rabbi most is Kemény, a herceg Tihanyi lesz.

Hermelin. A színház leközelebbi ujdonsága Szomor Dezső Hermelin című eredeti színműve lesz, mely a Vigaszínház legutóbbi nagysikerű közönségtartozik. Az ujdonság bemutatója pénteken lesz.

Vergődő szívek. Ma, négy előadásban mutatja be az Apolló azt a szép és nagyhatású drámát, melynek címe a Vergődő szívek s melynek szerzője dr. Janovics Jenő. A pompás és értékes drámának főszereplői: Berki Lili a Király színház primadonnája, Gál Gyula és Mészáros Alajos, a Nemzeti színház művészei, akik mesés szép együttes játékkal emelik a darab hatását. Ma az előadások 3 órákor mérsékelt, 5, 7 és 9 órákor rendez helyárakkal kezdődnek.

Svengál az Urániában. Ma van utóljára műsoron e hatalmas film alkotás, mely elejétől végig rendkívül érdekes témájával lekölte a néző figyelmét. Különösen meg kell említenünk a műsor másik darabját a „Botcsinálta doktor” című három felvonásos vígjátékot, mert rég nem láttunk a vásznon ily derűt és hangos kacajt keltő komédiát. Jegyek reggel 9 órától válthatók az Uránia irodájában. Telefon 12-51.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban prédikál d. e. Dicsőfi József lelkész, d. u. Papp Imre s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor Boér Károly vallásnász, 11 órákor Jánosi Zoltán lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Marton Sándor s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. Zih Sándor lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispótlányi templomban d. e. Papp Imre s.-lelkész, d. u. K. Tóth Kálmán lelkész. Homokkerti imaházban Könyves Tóth Kálmán lelkész. Városi szegényházban Molnár Ferenc s.-lelkész. A Kossuth-utcai templomban d. u. 5 órákor vallásos-estély lesz.

Ma, vasárnap a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: Reggel 6, 7, 8, délelőtt háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes szentmise, 9 órákor énekes szentmise segédlettel; utána szentbeszéd. Délután fél 3 órákor keresztény tanítás, 3 órákor szentkeresztuti ájtatosság; 4 órákor szentbeszéd, utána rózsafüzér, majd ájtatosság a háborús imával.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órákor az istentiszteletet Labossa Lajos lelkész végzi. Utána gyermek istentisztelet. Délután 5 órákor ima.

Dr. Baltazár Dezső püspök itthon. Dr. Baltazár Dezső püspök tegnap hazérkezett a fővárosból.

Séta-hangverseny a „Bika” dísztermében. Kedden délután öt órákor sétahangverseny lesz a Bika-szálloda dísztermében, ahol a 75. gyalogezred zenekara működik igen gazdag, értékes és változatos programmal. Ez alkalommal a dísztermet fűtik és a közönség kényelmére a teremben is helyeznek el asztalokat. A séta-hangversenyre negyven fillér lesz a belépő-díj, amelyet a Vörös-kereszt és Hadsegélyező hivatal jótékony céljaira fordítanak.

Tanítvány-hangverseny. A város zenekolaja f. hó 4-én, este nyolc órákor rendezi az évi első tanítvány-hangversenyt az intézet helyiségében, a „Vörös kereszt” javára. A magas színvonalú műsor számait Zoványi Ilona, Klein Boriska, Páricsy Pál, Balázs Magda, Nagy Vilma, Somogyi Etelka, Losonczy Irma, Vajda Erzsike, dr. Csath Kálmán és Irma Ilona adják elő. Helyárak: a 4. első sorban 60 fillér, a többi sorokban ülőhely, valamint az állóhely 20 fillér. Jegyek a zenekolai portánál előre válthatók. Pénztárnyitás este 7 órákor.

A debreceni róm. kath. Hadrivaház intézőbizottsága azon kéréssel fordul Debrecen katolikus társadalmához, hogy az aláírt kötelevényeket még e hét folyamán juttassák el Csernus Mihály titkárhoz, (plébánia). Azok, kik a 10 esztendőig tartó kötelezettséget sokallják, vagy egyszer s mindenkorra, vagy néhány (4-5) éven át teljesítendő nagyobb összeggel róhatják le hazafias és felebaráti szeretet követelte adósságukat. Az intéző bizottság meg van győződve arról, hogy nem akadhat egyetlen magyar katolikus, ki — megmenekülve a háború közvetlen vérengzésétől — szeretettel ne gondolna az elesett hősök apátlan-nyátlan árvaára és ne sietne — bármily áldozattal mellette is — azok megmentésére. A szeretet cselekvést kíván!

Villamosvasúti szerencsétlenség Bécs ben. Bécsből jelentik nekünk: Ma délután fél kettőkor a Linci-uton két villamosközti vasút összeütközött. Ötvenkét utas megsérült, köztük öt súlyosan. A vizsgálatot megindították.

Legfelsőbb dícsőrlő elismerés. A király elrendelte, hogy Sohay József 39. gyalogezredbeli tartalékos századosnak az ellenségkel szemben teljesített kitűnő szolgálatai elismerésül a legfelsőbb dícsőrlő elismerés újlag tudtul adassék.

Eljegyzés. Kiss Mihály eljegyezte Viktor Irnuskát.

Menyasszonyok — vőlegények. Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Szekerák János Mánksch Annával, Szavas Imre F. Nagy Erzsébettel, Szilágyi Gyula Dudas Juliánnával, Zsiros Mihály Nagy Erzsébettel, Schwarz Adolf Adler Saroltával.

Az új tb. tanácsnokok esküvője. Domahidy Elemér főispán elnöke alatt tegnap délután öt órákor tartották meg a hitelesítő közgyűlést a városban. Ez alkalommal tettek le az esküt Szabó István és Csapó László, az új tb. tanácsnokok.

Eljegyzés. Dankó Imre vendéglős eljegyezte Dezső Margitkát.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Nagy Sándor Püzesérry Irénnel, D. Szabó Mihály Bőr Juliánnával, Kiss Márton Kun Zsófiával, Szabó György Kereki Zsófiával, Székely Imre Devián Rozáliával, Kallai Sándor Varga Eszterrel, Nyíri Gábor Kiss Zsuzsánnával, Márton F. János Cs. Kiss Eszterrel, Kallós Herman Edelstein Bettivel.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk szeretett jó férjem, édes jó apám, nagyapánk, sógorunk és jó rokonuk: polgár Kiss Bálint timár mester, áldásos életének 72., boldog házasságának 47. évében 3 heti súlyos betegsége után f. hó 1-én, reggeli 4 órákor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeti f. április hó 3-án, hétfőn délután 4 órákor fogjuk Eotvos-utca 118. számú házuaktól a Kossuth-utca templomban tartandó ima után a Kossuth-utca temetőben örök nyugalomra helyezni. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: öz. polg. Kiss Bálintné Nagy Eszter, Egyetlen leánya: Eszter öz. Szabados Mihályné. Unokái: Ró-

zika, Mihály (harctéren) és Ferenc. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. sz. rendezi.

A harangok bucsuztatása. Dr. Baltazár Dezső püspök köriratot intézett a társantuli egyházkerület lelkészeihez, hogy a hadicélokra felajánlott harangok bucsuztatása a történelmi időkkel méltóan egyházi beszédek, társadalmi téren pedig jótékony célú ünnepélyekkel történjen.

Értesítés. A debreceni szociáldemokrata párt f. hó 3-án, hétfőn, este 8 órákor az Ipartestület dísztermében ismeret terjesztő előadást tart. Előadó: Garbai Sándor az Országos munkásbizottság pénztár alelnöke lesz, mely előadásra debreceni város munkásait, iparosait, általában az érdeklődőket tisztelettel meghívja a végrehajtó bizottság.

Rablóvilág Olaszországban. Luganóból jelentik nekünk: Egy idő óta mind sűrűbben fordulnak elő Olaszországban rablótámadások és betörések. A velencei teherpályaudvaron tegnap éjjel egy alkalommal két másik társával együtt kézzel-rákkal meggyilkolta főnökét és a pénztárból 132 ezer lírát elraboltak. Letartóztatták őket.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Ujfalusi Mihály gkath. 9 éves, Sütlő Imréné néf. 41 éves, Szabó Sándor ref. 2 hónapos, Marossán Mihály gkath. 4 hónapos.

Akinek holt hírét költötték. Kassáról jelentik: Hetekkel ezelőtt hír érkezett arról, hogy Ivasko Lajos, Kassára beosztott főiskolai tanár hős halálát halt az északi harctéren. Felesége, aki állami tanítónő, Kassán, nem hitt ezeknek a híreknek és reményében ne mis csalódott. Pénteken táviratot kapott, amelyben tudatja vele Ivasko, hogy orosz fogságba jutott és jelenleg Karkovban tartózkodik.

A fiatalok felgyelölhatósága a csecsemővédelem ügyében tartott értekezlet miatt a f. hó 28. ára összehívott ülését folyó hó 30-án tartotta meg. Kazanczy Gábor elnöke alatt. Fedor Emil titkár a mult ülés határozatához képest jelentette a tett intézkedéseket a patronázs ügy intenzívebb fejlesztése a patronázs otthonok szigorúbb felügyelet és a tanítóságnak a patronázs tevékenységbe való nagyobb mértékben való bevonása ügyében és az ezen intézkedésekre beérkezett válaszokat terjesztette elő amelyből most már a patronázs ügy nagyobb kifejtésére és a bírósággal való szorosabb összműködésre következtetni és számítani lehet. Előterjesztette azután az időközben bejelentett egyes rosszabb megáviselést és újabb büntetendő cselekményt elkövető fiatalok ügyeit, amely ügyekben öbök hozzászólása után — a titkár által tett előterjesztés szerinti intézkedések fogadtattak el.

Egy év múltán adott hirt magáról. Miskolcra jelentik: Simon József miskolci villanyszerelő, aki orosz fogságba jutott, most egy év múltán írt hozzátartozóinak Taskendből, tudatva, hogy egészséges.

Dr. Révész Géza ügyvéd, irodája működését Ferenc József-ut (Piac-u.) 58. sz. alatt újból megkezdte. Telefon 47.

Képzőművészeti legolcsóbban „Koncz”-nál Egyház-tér. Lécek nagy választékban.

Központi fűtéses lakások és egy nagy irodaheység minden modern kényelemmel felszerelve, kiadók, Piac-utca 34. szám alatt május 1-re.

Somosy László cég. Hajdumegye szállító kirakataiban látható a tavaszi costum-kelme és ruha selyem ujdonságai.

Tánciskola. Tisztelettel értesítem a tánc kedvelő fiatalokat, hogy az új tanfolyam április hó 4-én, kedden veszi kezdetét. Beiratásokat már elfogadok. Táncintézet Rákóczi-utca 6. sz. Telefon 4-59. sz. Tisztelettel íj. Schaff János táncintéző.

Sötétké intézeti kabátok már megérkeztek, ugyszintén harangszabásu legújabb divatu tavaszi ujdonságok, a legújabb wenis és kowkot kalméből készült felöltők a Rózsa Áruházban, mérsékelt árban szereztethők be.

Az „Illatszert” nagy áruház, Piac-utca 21. sz. alatt megnyitja Mai hirdetését olvassa el! Sorozatos eladások!

Női ruha szabászat, Koch J. az országos
 hírnevű szabász tanár, az Európa című szabás-
 zati rendszer feltalálója városunkban az
 Ipartestület (Simonffy-u.), dísztermében rö-
 videsen női ruha szabászat tanfolyamot
 nyit. Tandíj 15 korona. Bárki rövid idő alatt
 elsajátíthatja a női ruha szabászat minden
 ágait. Megbizottjai a városban máris látog-
 gadják a t. hölgy közönséget beiratkozás vé-
 gett. Címet kérem kiadói hivatalba leadni.
Thaisz Arthur-féle papír üzletben Bika
 szálloda mellett összes faliképek kiárusít-
 tainak. Levélpapírok és levelező-lapok nagy
 választékban. Papírszalvéta 100 drb. 1.20 f.
 Levélpapírokban legolcsóbb bevásárlási
 forrás az Antalfy könyv- és papíráruház, Szent
 Anna- és Varga-u. sarok.

**Legujabb.
 Hollandia fegyverben.**

Semlegességét meg akarja védeni.
 Berlin, április 1. Hágából jelentik a
 Frankfurter Zeitungnak, hogy a holland
 kormány félhivatalosan koholmányok
 jelenti ki mindama híreket, melyek arról
 szólnak, hogy Anglia a németalföldi kor-
 mány az országon keresztül való vonu-
 lásra kérte volna. Az általános hadi hely-
 zet parancsolja, hogy Hollandia elejét ve-
 gye a partraszállás lehetőségének, ezért
 kötelessége volt hadseregének kétszültsé-
 gét a legmagasabb fokra emelni, hogy
 minden, partraszállási kísérlettel sikerrel
 szembeszállhasson. A német-holland vi-
 szony nem ad semmi okot a nyugtalan-
 ságra.

Bécs, április 1. Mint a Wiener Zeitung
 tudósítja jelenti Hágából, Hollandi
 azért mozgósított, hogy az esetleges, angol
 partraszállási kísérletet fegyveresen meg-
 akadályozza és megvédi fenyegetett sem-
 legességét.

Berlin, április 1. Mint a Lokalanzei-
 ger jelenti, Hágában a királyné, a kor-
 mány, a vezérkar szakadatlanul tanács-
 koznak. Azt a hirt, hogy az angolok a
 Wahle-szigeten partra akartak szállani,
 megáfozták.

Róterdam, április 1. Az a hír terjedt
 el, hogy a párisi konferencia felszólította
 Hollandiát, hogy engedje át területén át-
 vonulni az entente csapatait Németor-
 szág ellen, mert különben Scheldét bloki-
 rozzák. Hollandia válasza a mozgósítás
 volt. Az izgalom egész Hollandiában ál-
 talános.

Berlin, április 1. A berlini holland kö-
 vet nem kapott utasítást a Németország-
 ban tartózkodó hollandok behívására.

Hága, április 1. A holland távirati
 iroda azt az értesítést kapta, hogy a kato-
 nai szabadságolás megszüntetése nem
 függ össze Hollandiának a hadviselő ál-
 lamok egyikével való diplomáciai bonyo-
 dalmával.

Hollandia mozgósítása.

Hága, április 1. Anglia lépése a hol-
 land kormányánál március 30-ikán déli
 6 órakor történt.

Hága, április 1. A kamara titkos
 ülése, amilyen az angol követelésekkel
 foglalkoznak, kedden délelőtt lesz.

Hirdetmény.

Nagyléta állomástól 4-5 km-nyire a
 Gózhát tanyán 2000 drb. akác, melyből
 177 kbm. szerszámfa, a homokligeti ta-
 nyán 750 kbm. tölgyfa, melyből 68 kbm.
 mufa tövön eladó. A fákat egy éven belül
 kell a vetemények és ültetvények lehető
 kimélésével kivágni és elszállítani. — A
 venni szándékozók legyenek szivesek ir-
 ásbeli ajánlataikat dr. Okolicsányi Zoltán
 ügyvédhez, Budapest, VI. Andrassy-ut 5.
 szám. beküldeni. A vételárat a megállá-
 podás létrejöttékor kell fizetni. Tudako-
 zódní Pádár Mátyás úrnál is lehet Debre-
 cenben, Kandia-u. 6.

Rendkívüli jelentés !!

**Ma megnyílt
 Piac-u. 21.sz. alatt**

(Tisza-palotával szemben),
 :: a volt Hataan-úcai ::

Illatszertár

az előnyösen ösmert foly-
 tatólagos eladásokkal !!!

Forgalmi szempontból — e héten érvényes
 árak: Kalodont foggerém 76 f. Nagy „Odol” szal-
 vizs K 1.84. Hóvirág foggerém 56 f. Szt. László szap-
 pan darabja 96 f. 3 drb. 2.80. Kolozsvári gyógy-
 szappanok 84 f. Különlegességünk: Rózsa centi-
 fólia és Lilja flor (orgona) parfüm kimérve 5 gr.
 46 f. 10 gr. 90 f. (üveg 4 fillér). „Lisoform” fer-
 tőtlenítő 90 f. 1.80 f. 3.20 f. és 5.10 árban. „Yes”
 puder 96 f. és 2.90 „Yes” krém 2.90. „Bruns” gya-
 pot 250 gr. 2 K 16 f. „Oja” csodaszappan 1.08 f.
 „Yes” szappan darabja K 1.40. Fogpor 10 és 24
 f. Tojás szappan 70 f. Mandula szappan 84 f.
 Puderek 10, 20 és 30 fillértől. „Barlet” puder nagy
 doboz 1 K 24 f. Kolni-viz 76 f.-től, a legfinomab-
 bak stb., stb.

Pipere cikkek, valódi és friss áruk, nagy vé-
 telben előny árban! Új árjegyzékes kirakatok!
 Árak e héten érvényesek! — Újabb áremelke-
 sek miatt saját érdekében vásároljon! — Nyitva
 reggel 7-től este 9 óráig! — Cimra üggyeljen! I

**Illatszertár nagyáruház csakis
 :: Piac-utca 21. szám alatt. ::**

ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel tudatom a mélyen
 tisztelt szülőbirtokos urakat, hogy a
**hadi mánkáról a folyó
 évi idényre szabadsá-
 goiva vagyok s kérem
 a permetezőket**
 már most ideje korán javítás végett
 hozzám elküldeni, a hol azokat a
 legtükéletesebben ki-
 javítom. — Permeté-
 zőkhöz való gummit,
 csövek és alkatrészek
 nagyban kaphatók. —

VERÉB ISTVÁN
 „Sugar” permetező gyártó.
 Debrecen, I. Szappanos-utca 10 sz.

Kubikusokat

keresek az Egye-
 temi építkezésnél,
 :: (nagyerdő) ::

**Hosszabb ideig
 tartó munkához**

**Varga József és Tsa
 butorüzlete**
 Plac-utca 44., az udvarban.
 Háboru alatt is kaphatók szép
 szoba berendezések, vas és
 rézbutorok, kárpitos áruk. —
 Mindenféle kárpitos munkák
 átdolgozása elvállaltatik.
 Telefon 12-39.
 Plac-utca 44., az udvarban.

Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém az igen tisztelt ven-
 dégeimet értesíteni, hogy **Hatvan-utca 7.
 szám alatti**

vendéglőmet

a szemben levő házban helyeztem át.
 Nagyrabecsült vendégeim további
 pártfogását kérem:
**Hatvan-utca 2. szám alatti
 vendéglős.**

Kozmetikai műterem! Szépség, hatalom!
 Debrecen és vidéke m. t. hölgyeinek szives
 figyelmébe!
**Magnyílt Simonffy-utca 25. sz.
 villamos gépekkel berendezett
 higiénikus kozmetikai műterem.**
 Csak rövid ideig! Csak rövid ideig!
 Minden utónyom és fájdalom nélküli radikális
 oltávolítása arc, mell és karról kellemetlen haj-
 szálak, pattanások, mitesser, szemölcs, szepő és
 májfoltok.
 Aregőzőlés, vibráció, kézi és villamos massage
 általi eredményes előmozdítása az arcból üdesegek
 fehérsége és bársónyimaságának.
 Rövid kezelés utáni oltintótelése bármilyen arc-
 tisztátalanóság és ráncoknak. Bécsben és Budapes-
 ten huzamosabb ideig működtem. Bámulatos erod-
 ményü arcbrő hámlasztás. Hajfestés és manieüre.
 Jutányos bérlet.

Ujfehértó közelében két müüttől érin-
 tett, körülbelül 200 magyar hold terü-
 letü tagbirtok 1918. október 1-től :-

haszonbérbe vehető.

Feltételek dr. Veszprémy Zoltán ügy-
 védnél, Hajdudházson és a tulaj-
 donosnál Debrecenben, Péterfia-utca
 71. szám alatt. :- :- :-

Dr. SZTANKAY ABA
 gyógyszerértára a „NADOR”-hoz.
 Debrecen, Szt.-Anna-u. Attila-tér.
 Ajánlja a bélműködést legideálisabban szabá-
 lyozó tudományos alapon épült hashajtót, az
Eulaxans tablettáit.
 Olyanok, kik kénytelenek állandóan hashajtót
 használni, sok esetben idült bársónyheségük-
 től megszabadultak. Eulaxans hashajtó hasz-
 nálatánál azon időközök, melyekben a hashajtó
 bevételre szükségessé válik, megnagyobbodnak.
 A hatás csikarás nélkül áll elő s nem vizes,
 hanem a természetes szokletételhez legjobban
 hasonló. — Előkelő egyetemi orvos-tanárok s
 orvosok által ajánlva s kitünő hatása elősmerve.
 1 tubus s háboru tartama alatt K 1.40.
 Főraktár: Budapest, Török József gyógy-
 szertárban, Király-utca 12. Kapható akészítő-
 nél s a legtöbb gyógyszerértárban.

Egy
tetszemélyes hálószoba
utányos áron eladó. —
Csapó-utca 55. szám. —
Megtekinthető délután.
3. 4-ig. 3593

Szőlővessző
1000 darab 2 éves dus
gyökérszerű, porhajtás el-
adó. Tihanyi, Piac-utca
72. 3484

Eladó
Eszénvádi Társulat sze-
pesi 17 hold földje ér-
tekezhetni kérésre. 3540

Eladó
egy könnyű egy lovas
székér Honvéd-utca 35.
3514

Ablakok
spalettával, 3 szárnyas
apító eladók. Parkas —
Ugyvédnél, Csanak-ház.
3519

Boldogfalvai
kertben, Csanak-u. 6.
számu ház azonnal el-
adó, olcsó és könnyű fi-
zetési feltételek mellett.
Ertekezhetni lehet —
Kuthi Sándor ügyvéd
urnál, Sas-utca 4. sz.
3502

Török
Pálint-utca 18, egy vil-
lanymotor és egy két
méter széles és két mé-
ter hosszú fabódé el-
adó. 3443

Eladó
szép korcsmai, használt
de jó karban levő kis-
ebb fűszerberendezés,
kis üveges főzőkák tar-
tókkal, jégsekrények-
kel, mérlegekkel, öt il-
teres patent pálinkas-
üvegekkel, egyben vagy
külön-külön bevétel
miatt olcsón eladók.
Kazinczi-u. 7. 3535

Ócska
tétőcserep eladó. Hom-
ok-utca 142. 3551

Eladó
házak: Ferenc József
21., Szepességi 8., Csil-
lag 93., Csokonai 7., —
Czeising-elep Csalogány
utca 16. Belvárosi Ta-
karéknál, Csanak-ház.
3518

Széchenyi-
utca 18. szám alatt egy
jó forgalmu szatócs üz-
let elköltözés, végezt el-
adó. 3572

Krisch Károly
cserépkályha nagyraktára
Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12—18.

Raktáron tartom a legtuzállóbb
bel és külföldi cserép kályhákat
takarékos tüzhelyeket, kandallót. El-
vállalok átalakításokat és javításo-
kat is. — Kályháim a müncheni
fűtőtechnikai intézetben tanult leg-
praktikusabb fűtőszerekkel látom
el, amellyel nagy mennyiségű fűtő
anyagot takarítunk meg.

Árverési hirdetmény.

A debreceni ref. Egyház tulajdoná-
ban levő, alább megnevezett szántóföl-
deknek f. évi október hó 1-ső napjától
számított 6 évre leendő hasznosítására
szára árverés rendeltetik el és arra hatá-
ridőül f. évi április hó 13-ik napjának, dél-
előtti 9 órájára a ref. Egyház tanács ter-
mében, Egyház-ter 17 szám alatt kitéze-
tik.

A kiadandó ingatlanok a következő
onddói földek:

1. Verébdűlőbeli 5 hold 1050 □ öl
szántó föld.
Kikiáltási ár 380 kor.
2. Piac-utca dűlőbeli 6 hold szántó
föld.
Kikiáltási ár 332 kor.
3. Péterfia dűlőbeli 11 hold 541 □ öl
szántó föld.
Kikiáltási ár 600 kor.

Az árverésen részt venni kívánók kö-
telesek az árverés megkezdése előtt az
árverést fogantató küldöttség kezébe,
a kikiáltási ár 10 %-tőlét készpénzben
vagy yelfogadható értékpapirban, esetleg
betéti könyvben letenni.

Egyéb feltételek az Egyházi hivatal
helyiségében naponként d. e. 8 órától 12
óráig, bármikor megtekinthetők.

Ertesíttetnek továbbá az érdeklődők,
hogy a lelkészi használatban levő 20 hold-
nyi csere kaszáll azonnal kiadandó s az
erre vonatkozó megállapodás illetve szer-
ződés Jánosi Zoltán lelkész ural kötendő
meg.

Debrecen, 1916. március 29.

Pénzes Sándor.
gb. elnök.

Zalai Márk tanár
= (Hatvan-utca 1. szám, III. emelet) =
3 havi könyvviteli és gyorsírási tanfolyama

Április 6-án veszi kezdetét. Óriási gyakorla-
tánál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott
felosztók 3 hó alatt többet jobban végezhetnek,
mint zseme koruk ugyanannyi év alatt. — Több
szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri
elismerés. — Több ezer haligató a legelőkelőbb
állásokban. — Beiratás délelőtt 10—12 óráig

Sirkövek,
legelőcsöbban
kaphatók.
GERENDAI
kőipar, sirkő-
raktárában.
Hunyadi-
utca 14.
Sirszegély 20 korona.




ROSE-féle
„Általános Divatruházban“
Piac-u. 65. :: Fegyverházi mellett.

Következő újdonságok
kerülnek leszállított
árakban eladásra:

Divatós női-, leány- és gyermek ta-
vaszi kabátok. Selyem, grenadin és
különbféle mosó bluzok. — Szövet és
mosó leányka ruhák. Női- és férfi
fehértanűk, harisnyák minden mi-
nőségben, óriási választékban.

Felhívás.

Miután a kiutalt hadifoglyok várta-
lanul megérkeztek, felhivatnak mind-
azok, akik hadifoglyokat kelttek, hogy
ma, hó 2-án, hasznánap délelőtt 8 órától a
foglyok átvétele végett jelentkezzenek ak-
kor is, ha az értesítőt még nem kapták
volna meg arról, hogy az alóliért bizottság
nekik hadifoglyokat rendelt kiadni. A bi-
zottság minden oly kérelmet, amely fog-
lyoknak április és május első felében át-
vételére irányult kedvezően intézett el és
így a foglyok mind most vendők át, mi-
vel a későbbi átvételre a foglyok vissza
nem tarthatók és május közepéig több fo-
goly aligha fog érkezni.

Debrecen, 1916. április. hó 1-én.

Gazdasági munkabizottsága.
Debrecen, szab. kir. város

Moly ellen
legbiztosabb óvszer!!

Adjuk től ruháinkat n. m.
bunda, szőrme kabát, lábzsák,
muff, boa és szőnyegeinket
NAGY JÓZSEF elősmert régi
jó csücs mesterhez gondozás
végett. Gondozás teljes fele-
lősség mellett, kisebb javítá-
sok díjmentesen. :: ::

Kiváló tisztelettel:
Nagy József szücsmester,
Telefon 7—35.

Kiadó
utca
lakás.

A báró Josintzy Miklósné
hagyatékához letározott Piac
utca 40-ik számú háznál
:: az emeleti lakás ::
4, esetleg 6 szobával,
május 1-től kiadó.

MEGHÍVÁS.

A Tiszavidéki Hitelszövetkezetek Köteléke
mint Szövetkezet

12-dik ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1916. április hó 13-án, vasárnap délelőtt 11 órakor
Debrecenben, a Debreczeni Első Takarékpénztár,
mint szövetkezeti központ üzleti helyiségnek első
emeleti tanácstermében tartja.

Tárgyszózat:

1. Igazgatósági jelentések zárószámadosok
előterjesztése s a nyereség felosztására vonatkozó
javaslat.
2. A felügyelő-bizottság jelentése, ennek kap-
csán a felmentvények megadása feletti határozat.
3. Az 1916 évi költségvetésről és a tagok részére
a tagsági díjaknak megállapítása
4. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés
előtt legelőbb 8 nappal a kotelék elnökségéhez be-
nyújtandók.

Alapszabályaink 14. §-a értelmében a közgyű-
lésen az I. csoportbeli tagok egy, a II. csoport-
beliek két, a III. csoportbeliek három s a IV. cso-
portbeliek négy szavazattal vehetnek részt. A
közgyűlésre kiküldöttek száma e szavazatok szá-
mával több nem lehet. A számadások a fenti he-
lyiségben a tagok rendelkezésére állanak.

Gépkenő, henger és motorolaj egész
hordókban. Tavotta-zsir, Dobsin és
mindenféle gépészeti cikkek előnyös
bevásárlási helye.

TÓTH GYULA vasüzletében
Debrecen, városháza sarkán.

